

Проректор по научной работе

Заместителю председателя Ученого совета
СПбГУ

СЛУЖЕБНАЯ ЗАПИСКА

И.А. Горлинскому

20.02.2017 № 14-0-28

О рассмотрении на Ученом совете СПбГУ
кандидатур на соискание премий Правительства
Санкт-Петербурга за выдающиеся научные результаты
в области науки и техники

Глубокоуважаемый Игорь Алексеевич!

Прошу Вас организовать рассмотрение и утверждение на Ученом совете СПбГУ
кандидатур на соискание премий Правительства Санкт-Петербурга за выдающиеся
научные результаты в области науки и техники.

Приложение: список кандидатур на 3 л. в 1 экз.

Проректор по научной работе

С.В. Аплонов



**Кандидаты на соискание премий Правительства Санкт-Петербурга
за выдающиеся научные результаты в области науки и техники
для утверждения на Ученом Совете СПбГУ 27 февраля 2017 г.**

1. Математика и механика - премия им. П. Л. Чебышева

Уральцева Нина Николаевна, доктор физико-математических наук, профессор, заведующая кафедрой математической физики: за цикл работ «Исследование вопросов регулярности в задачах со свободными границами».

3. Химические науки – премия им. Д. И. Менделеева

Туник Сергей Павлович, доктор химических наук, профессор кафедры общей и неорганической химии: за цикл работ «Разработка научных основ получения новых классов люминесцентных соединений для применения в биоимиджинге, аналитике и светоизлучающих устройствах».

5. Геологические, геофизические науки и горное дело - премия им. А. П. Карпинского

Титов Константин Владиславович, доктор геолого-минералогических наук., профессор, заведующий кафедрой геофизики: за цикл работ по вызванной и естественной поляризации горных пород.

7. Биологические науки - премия им. Н. И. Вавилова

Галкин Алексей Петрович, доктор биологических наук, старший преподаватель кафедры генетики и биотехнологии: за цикл работ об открытие нового типа наследования признаков у микроорганизмов и разработке универсального метода скрининга прионов и амилоидов.

Ересковский Александр Вадимович, доктор биологических наук, профессор кафедры эмбриологии: за цикл работ о развитии и жизнедеятельности низших животных (губки - тип Porifera): от молекул до жизненных циклов.

Ермилова Елена Викторовна, доктор биологических наук, профессор кафедры микробиологии: за цикл работ по выявлению и характеристике принципиально новых глобальных механизмов адаптации фотосинтезирующих организмов к действию экзо- и эндогенных сигналов.

Журавлева Галина Анатольевна, доктор биологических наук, профессор кафедры генетики и биотехнологии: за цикл работ по регуляции терминации трансляции.

Малащичев Егор Борисович, кандидат биологических наук, доцент кафедры зоологии позвоночных: за выдающиеся достижения в области исследования эволюции функциональных поведенческих асимметрий у позвоночных животных.

9. Филологические науки - премия им. С. Ф. Ольденбурга

Валиева Юлия Мелисовна, кандидат филологических наук, доцент кафедры истории русской литературы: за цикл работ, вносящих существенный вклад в изучение русской литературы XX в.

Гузев Виктор Григорьевич, доктор филологических наук, профессор кафедры тюркской филологии: за разработку целостной функционально-семантической теории строя тюркских языков.

10. Общественные науки - премия им. В. В. Новожилова

Лелина Елена Иванова, кандидат исторических наук, доцент кафедры исторического регионоведения: за разработку вопросов современной теории и практики экскурсионных технологий.

Панцерев Константин Арсеньевич, доктор политических наук, доцент кафедры теории и истории международных отношений: за выдающийся вклад в исследование роли и места информационной политики в современной системе международных отношений, а также политических процессов в странах Тропической Африки.

Петров Александр Викторович, доктор социологических наук, профессор кафедры экономической социологии: за вклад в развитие теоретических и прикладных исследований в сфере экономической социологии.

Сергунин Александр Анатольевич, доктор политических наук, профессор кафедры теории и истории международных отношений: за выдающийся вклад в исследование проблем, связанных с международной деятельностью в Арктике

Шахнович Марианна Михайловна, доктор философских наук, профессор, заведующая кафедрой философии религии и религиоведения: за цикл работ по истории отечественного религиоведения.

13. Исторические науки - премия им. Е.Е. Тарле

Соболев Геннадий Леонтьевич, доктор исторических наук, почетный профессор кафедры Новейшей истории России. Премия им. Е. Е. Тарле за выдающиеся заслуги в исследовании проблем истории России XX века.

Соколов Александр Ростиславович, доктор исторических наук, профессор кафедры музеологии: за цикл научных работ по истории российской государственности и российской дипломатии XIX - начала XX в.

Соколов Олег Валерьевич, кандидат исторических наук, доцент кафедры истории Нового и Новейшего времени: за цикл работ по истории Франции Наполеоновской эпохи.

Хейфец Лазарь Соломонович, доктор исторических наук, профессор кафедры американских исследований: за выдающийся вклад в исследование проблем истории стран Латинской Америки и Пиренейского полуострова, международного и российского революционного движения

14. Естественные и технические науки - премия им. Л. Эйлера

Алтыбеев Игорь Геннадьевич, кандидат физико-математических наук, ассистент кафедры ядерно-физических методов исследования: за цикл работ «Исследования быстротной и азимутальной топологии корреляций выходов заряженных частиц в pp и Pb-Pb столкновениях в эксперименте ALICE на Большом адронном коллайдере».

Бондарев Станислав Александрович, кандидат биологических наук, младший научный сотрудник лаборатории физиологической генетики: за цикл работ по разработке методов изучения структуры амилоидных агрегатов *in vivo*.

Новиков Александр Сергеевич, кандидат химических наук, старший научный сотрудник Института химии СПбГУ: за цикл работ «Теоретические исследования в координационной и металлоорганической химии: межмолекулярные взаимодействия, реакционная способность и катализ».

Усачёв Дмитрий Юрьевич, доктор физико-математических наук, доцент кафедры электроники твердого тела, за цикл работ по синтезу и изучению новых материалов на основе графена для наноэлектроники.

15. Гуманитарные и общественные науки - премия им. Е. Р. Дашковой

Алексеев Константин Александрович, кандидат филологических наук, доцент кафедры истории журналистики, за фундаментальные исследования истории дореволюционной спортивной журналистики в России – первый в историко-филологической науке опыт комплексного анализа и системного описания (по материалам монографии, серии статей и учебных изданий).

Амосова Алиса Анатольевна, кандидат исторических наук, доцент кафедры музеологии: за научные результаты в области изучения социально-политической истории Ленинграда конца 1930-х- начала 1950-х гг.

Вилинбахова Елена Леонидовна, кандидат филологических наук, старший преподаватель кафедры общего языкознания: за исследования в области лингвистической pragmatики, отражённые в цикле работ «Теория стереотипов как объект лингвистического анализа (на материале тавтологий в русском языке)».

Казарницкий Алексей Александрович, кандидат исторических наук, доцент кафедры антропологии и этнографии: за научные результаты в изучении антропологического состава древнего населения Восточной Европы и степной зоны Евразии.

Мыльникова Юлия Сергеевна, кандидат исторических наук, старший преподаватель кафедры истории стран Дальнего Востока: за существенный вклад в изучение общественно-правовых отношениях в истории Китая в целом и положения женщины в частности.

Петров Иван Васильевич, кандидат исторических наук, ассистент кафедры новейшей истории России: за научные результаты в изучении православных приходов на территории балтийских республик и Северо-Запада России.

Трегубова Наталия Дамировна, кандидат социологических наук, ассистент кафедры сравнительной социологии. Премия им. Е.Р. Дашковой за создание модели каузальных механизмов социально-этнических конфликтов, возникающих в связи с миграцией.